
10 11

Ing. Irena Truhlářová (1982)      
V roce 2007 absolvovala Irena Truhlářová obor 
pozemní stavby a architektura na FSv ČVUT  
v Praze. Od roku 2010 je autorizovanou inženýrkou 
pro pozemní stavby. Je zakladatelkou a majitelkou 
společnosti ARCHCON atelier, s.r.o., ve kterém 
působí jako vedoucí sekce architektury. Atelier 
se specializuje na projektování moderních 
prémiových pasivních a nízkoenergetických 
dřevostaveb pro bydlení a občanskou vybavenost. 
Její díla byla oceněna v řadě soutěží. „Dřevostavby 
jsou mojí životní láskou. Navrhuji je už více než 
deset let a stále se učím nové věci. Snažím se, 
aby mé návrhy do místa stavby citlivě zapadly, 
respektuji genia loci,“ říká Irena Truhlářová, která 
zároveň hledá inspiraci mimo svůj obor, proto 
absolvovala Českou školu Feng Shui a seminář 
o principech Vastu Shastra. Jako maminka se 
zajímá i o montessori pedagogiku. Svoje poznatky 
pak s nadšením přenáší do návrhů prostor 
určeným pro děti v rámci rodinných domů. 
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Majitelé sice svému obydlí říkají 
vejminek pro prarodiče, ale tahle 
prostorná přízemní dřevostavba 

by svým nadhledem a neotřelými 
nápady potěšila i zástupce mnohem 
mladší generace. Projekt krom toho 

dokonale zúročil příjemné místo 
v blízkosti romantického březového 

hájku. Co si přát víc?

V těsném sousedství půvabných brdských lesů 
žijí manželé Karel a Jana se svými blízkými mno-
ho let. Když původní dům přestal stačit požadav-
kům rozrůstající se rodiny, padlo rozhodnutí vyře-
šit generační výměnu netradičně. Nové bydlení si 
nevybudují děti, ale rodiče. Navíc příjemná parcela 
v blízkosti březového hájku je jen pár kroků od bý-
valého domova a dětí a vnoučat, zároveň s dostat-
kem soukromí a pohodlí. 
 „Chtěli jsme vzdušné a ekologické bydlení s pro-
vozními náklady, které nezatíží naši peněženku, 
a hlavně už žádné schody,“ zdůrazňuje investor 
Karel. Běhání z prvního patra přes snížené příze-
mí, když chtěli jít do zahrady, si užili dost ve sta-
rém domě. Všechny tyto požadavky a zkušenosti 
dostaly reálnou podobu přízemní stavby s půdo-
rysem do písmene L, který bude přímo spojený  
s okolní přírodou. 
 Kvůli potřebné rychlosti výstavby zvolili Jana  
a Karel na rozdíl od stávajícího zděného rodinného 
sídla dřevostavbu. Ke spolupráci na finální podobě 
svého budoucího „vejminku“ přizvali architektku 
Irenu Truhlářovou ze společnosti ARCHCON ate-
lier. „Její realizace, které jsme viděli v časopisech  
a na internetu, nás oslovily nejvíc,“ vzpomíná Jana. 
Bez obvyklých zdvořilostních servítků však vzpo-
míná na rozpačitý začátek spolupráce Irena Truh-
lářová. „Jana a Karel už měli vlastní návrh, který 
jim skvěle vyhovoval, jenže v reálu nevypadal vů-
bec pěkně. A já jsem měla zjistit, co s ním není v po-
řádku. Takové zadání není pro architekta zrovna 
vysněná práce,“ konstatuje. „Investorům se však 
líbily moderní dřevěné domy, které se stavějí hlav-
ně na západním pobřeží USA, což mě zaujalo.“ 
 Osobní setkání s Janou a Karlem na jejich roman-
tickém pozemku ale její skepsi proměnilo v chuť 
společně experimentovat. Během přípravy projek-
tu pak obě strany přicházely s nápady a společně 
nacházely finální řešení. „Některé naše problema-
tické návrhy nám architektka dokázala vymluvit  
a jiné akceptovala jako netradiční, ale praktické, 
například terasu orientovanou na sever,“ podotý-
ká Karel. 

 Díky tomu vyros-
tl dům, který bou-
rá některá zavedená 
pravidla, jako je tře-
ba otevírání obytné 
části směrem na jih. 
Zároveň prokazu-
je vstřícnou souná-
ležitost s okolní pří-
rodou. Výslednou 
podobu „vejmin-
ku“ v brdských le-
sích ocenili kromě 
investorů i lidé, kte-
ří téhle dřevostav-
bě přiřkli nejvíc hla-
sů anketě Dřevěná 
stavba roku 2020. �Jako kontrast  

k dřevěné fasádě 
byla použita 

hliníková okna  
v antracitové 

barvě. 

VEJMINEK
na stará kolena
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REKUPERACE A DŘEVĚNÉ PANELY
Nízkoenergetický přízemní dům ve tva-
ru L je mírně zapuštěn v terénu a jeho 
vstup je zvýrazněn dveřmi červené bar-
vy. Stavba nevyžadovala náročné terén-
ní úpravy. Při přípravě projektu se však 
jedním ze zásadních bodů stala diskuse 
o jeho orientaci. Majitelé se museli roz-
hodnout, jestli dají přednost jižnímu smě-
ru, který umožní zařazení objektu do ka-
tegorie pasivní dům, nebo budou žít „jen“ 
v nízkoenergetickém domě, ale dopřejí si 
posezení na klidné terase na severní stra-
ně s výhledem na půvabné břízky v závě-
tří a s ranní dávkou slunečního svitu, bez 
hluku ze silnice a větrů ze západu. Kdo by 
se při výčtu plusů divil, že zvítězila dru-
há varianta. 
 O teplo se stará plynový kondenzační 
kotel a podlahové vytápění. Plány počí-
tají s fotovoltaikou, která ještě zmenší už 
i tak nízké provozní náklady. Peněženku 
majitelům, kteří si pochvalují celoročně 
příjemné klima, šetří také řízené větrání  
s rekuperací. „Ovládání na dálku přes mo-
bil je praktické, navíc rekuperace v létě 
dokáže vzduch zchladit až o pět stupňů,“ 
podotýká Karel. Díky orientaci objek-
tu na sever a správně řešenému přesahu 
střechy a žaluziím však jejich dům doká-
že odolávat letním vedrům, takže „klima-
tizaci“ potřebují obyvatelé zřídka. 
 Pro stavbu domu s obytnou plochou  
v příjemné velikosti bezmála sto dvaceti 
metrů čtverečních využila Irena Truhlá-
řová dřevěné panely, které zkombinova-
la s kovovou konstrukcí, a fasádu rozčle-
nila do jasně ohraničených polí z palubek 
a šindele, přerušených skleněnými plo-
chami. Jako kontrast k dřevěné fasádě 
byla použita hliníková okna v antracito-
vé barvě. Horizontální pás oken je zvý-
razněn změnou obkladu fasády – mezi 
okny je šindel z cedru. Architektka si práci  
s tímto exotickým dřevem vyzkouše-
la poprvé. Využila ho nejen pro palubky  
a šindele bez povrchové úpravy na fasá-
dě, ale také na stropní podhled v interiéru. 
 Hojné uplatnění však našly i další dru-
hy dřeva, ať už jde o modřín na prknech 
terasy a ochozů, dub na podlahu a náby-
tek, či břízu na obklad v pokoji pro hos-
ty. Milým ochranným symbolem har-
monie, štěstí a blahobytu se stala oliva, 
vyfrézovaná do kamene a vložená jakož-
to součást mozaiky na podlaze zádveří.  
K některým použitým prvkům mají navíc 
Jana a Karel silný emoční vztah. Douglas-
ka tisolistá rostla na jejich pozemku ně-
kolik desetiletí a pokácený kmen opra-
coval do podoby sloupů sám investor. Ty 
drží střechu terasy a ochozy. Symbolic-
kým propojením nového a starého se stal 

také jídelní stůl s intarzií z třešně. Také ta 
musela ustoupit stavbě.  
 
BÍLÁ, ČERNÁ A ŠEDÁ
Investoři měli od počátku jasno v tom, že 
stejně jako v bývalém domě bude hlav-
ní prostor s kuchyní, jídelnou a spole-
čenskou zónou otevřený. Rodina má  
v severozápadní části k dispozici skuteč-
ně dostatek místa v podobě bezmála pa-
desáti metrů čtverečních. Díky prosklené 
celé jedné stěně došlo k dokonalému pro-
pojení interiéru se zahradou, jak si ostat-
ně Karel a Jana přáli. K zeleni teď nevede 
dlouhá cesta lemovaná spoustou schodů, 
stačí pár kroků.
 Srdcem domu se stal dominantní krb,  
v jehož blízkosti mohou obyvatelé rela-
xovat na pohodlné lavici. Kuchyň pro-
světluje rohové okno, které přispívá k vi-
zuálnímu propojení se starým domovem 
a přístupovou cestou. Dřevo na podlaze 
a stropě doplňuje nábytek v černé a šedé 
barvě, kuchyňská sestava a židle u jídel-
ního stolu jsou bílé, stejně jako stěny. 
 Klidová zóna v jihovýchodní části ob-
jektu je propojená společnou chodbou se 
zádveřím a hlavním obytným prostorem. 

Ložnice i koupelna, v níž byla využita be-
tonová stěrka a zároveň teplé dekory oli-
vového dřeva s výraznou kresbou, má 
přímý vstup na terasu. 
 Rohový pokoj, který jako jediný směřu-
je na jih, je vyhrazen návštěvám. Při jeho 
zařizování našla architektka inspiraci  
v březovém hájku, a tento materiál využi-
la v obkladu za postelí, v materiálu poste-
le a v posuvných dveřích skříně. Podob-
né hravé, neotřelé a jemné prvky lze najít 
v každé místnosti. Nechybí samozřejmě 
technická místnost a dostatek úložného 
prostoru. Krytá terasa, která nabízí poho-
dlné posezení, rozšiřuje obytný prostor.

Deset měsíců trvala příprava projektu, 
dalších osm samotná stavba domu. Ná-
ročná byla především montáž rozměr-
ných hliníkových oken, která probíha-
la s pomocí statického zajištění, až poté 
se do finální podoby doplňovaly ocelové 
sloupy, které nesou konstrukci. V mno-
ha místnostech jsou okna navržena až ke 
stropu a až k nim je dotažený cedrový zá-
klop. S generálním dodavatelem firmou 
Dřevostavby Biskup, s nímž ARCHCON 
atelier pojí dlouholetá spolupráce, uza-
vřeli investoři smlouvu na klíč. Někte-
ré subdodávky řešili majitelé sami pro-
střednictvím prověřených firem. •
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KaKKatatalyytiticcká lalampmpaa
FAFANCCYY HOOMEME
30300 mlml, , safífírorová

Kaatatalylytické lampy se k čištění vzdzducuchuhu aa ppohohlclcoováání 
nežáádodoucu ích pachů i nečisttotot ppououžížívavajjí více než 120 let. 

Pro jejijichch skvělé účinky si je oblíbíbililaa také Coco Chanel či 
Pablo PiPicacassso. Katalytická lammpapa FANCY HOME prostor

nejen vyvyčič stí a provoní, ale ttakaké je účinnou prevencí 
virových onemoocncněně í. Vyberte si ze ttříří barevných variant 

– safír, antracit,t mmaha agon – a čtyř voonnnýcýchh nánáplp ní –
Troppicickék pplody, Čistá á babavlvlnana, Ranní rosa a Neutral. 
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